

# Gaceta de Tenerife

DIARIO CATOLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS

Corresponsales en toda la Provincia  
Oleínas:  
SAN FRANCISCO, 7

DIRECTOR:  
Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias  
Domingo 5 de Octubre de 1924

ADMINISTRADOR:  
Octavio Rodríguez de la Vega

## COLABORACION DE ACTUALIDAD

### Un año en el Poder

**IX**

Pretendemos haber dejado demostrado en el artículo último, como en cincuenta y tres años, nada, absolutamente nada se había hecho, por los Gobiernos, a favor de la independencia y el honor del Poder judicial. Veamos en este si el Directorio, durante el primer año de su mando, ha encaminado sus actos en una dirección francamente favorable a los deseos, aspiraciones y anhelos, no solo del Cuerpo judicial, sino de la propia Nación. Atañente a este particular dice el ilustre fiscal del Tribunal Supremo, señor Ponte, en su monumental Memoria leída en la apertura de Tribunales de este año, lo que sigue: «Ayer los funcionarios judiciales para realizar la justicia tenían en contra a todos, hasta los hombres de Gobierno; hoy tienen muchos enemigos, pero, por lo menos—y no solo no es esto poco, sino que es lo más importante—tienen a su lado franca, entusiasta y decididamente a los gobernantes.»

En efecto, así es, aunque pese a los pocos bienhallados con el derrocado régimen del favor, que esterilizaron su sostalógica añoranza del bien perdido, con estériles y sombrías murmuraciones y con infantiles augurios sazonados con pretenciosos apotegmas de erudición almanaqueil.

Con el Poder judicial se ha tenido, por el Directorio, consideración y respeto, se ha procurado rodearlo de toda honorabilidad y se le ha dado un realce tal, en su aportación funcional como Poder del Estado, como no lo tuvo jamás, y al que solo podrá corresponder este Poder con una austeridad inimitable y una justicia indiscutible en su obligado actuar.

No otra cosa que consideración y respeto, significa sustituir al goliote subsecretario de Gracia y Justicia con un magistrado del Tribunal Supremo en la presidencia de la Junta de Libertad condicional; no otra cosa significa, otorgar la presidencia del Tribunal Supremo de Hacienda a otro magistrado del Supremo; y el nombrar fiscal de este alto Tribunal a un magistrado, aunque se llame Galo Ponte; y designar para la Subsecretaría de Gracia y Justicia a otro magistrado del Supremo; y encomendar al jefe del Gobierno la asistencia en persona a la inauguración del restaurado palacio de la Audiencia de Sevilla; y el intento, frustrado por atenciones gravísimas de gobierno, de abrir en persona el año judicial el propio presidente del Gobierno, rindiendo con ello una cortes pletista a la Magistratura, que jefe de Gobierno alguno realizó jamás; y, en fin, ese, más destituido y limitado a determinadas categorías, aumento de sueldo, pero única excepción ofrecida a una clase del Estado, en momento de predominante política de economías, supresiones y amortizaciones, que es un paladino y franco reconocimiento de que los servidores de la Justicia merecen, por su función, el máximo emolumento y la máxima consideración; acuerdo de este que contrasta cruelmente con aquel mendigar de la Judicatura del año 18, para alcanzar el catore por ciento de aumento en el sueldo, que todos los servidores del Estado habían obtenido, menos ella.

Esto por lo que respecta a consideración y respeto, que en cuanto a lo que significar pueda en pro de su honor y de su independencia, ahí está la orden de depuración de sus miembros, para que purificadas sus arterias de toda malsana impureza, circule con toda suavidad y desembarazo, por ellas, la sangre vivificadora de la Justicia. ¿Y como se ha llevado a cabo esta depuración? por medio de autovacunación de su propio suero. Tal respeto se tuvo con este Poder, que se encomendó la acción quirúrgica depuradora a miembros de su propio organismo; tres magistrados del Supremo y el que hoy es dignísimo

fiscal de este Tribunal, como fedatario, compusieron la Junta depuradora. Pero el paso gigantesco, el arco de triunfo que da entrada a la gran calzada por donde, en el porvenir, ha de caminar triunfante la independencia judicial, está en la creación de la Junta organizadora del Poder judicial; Junta asistida de la más amplia libertad para sus propuestas de traslados y ascensos de los funcionarios, y Junta que no designa ni nombra el Poder ejecutivo, sino que, con un sentido eminentemente democrático, es elegida por los sufragios de todos los funcionarios que integran la Carrera judicial. No olviden los descontentadizos, que con la creación de esta Junta se arrancó de las nefastas manos de la política, de las garras del caciquismo, y de los tentáculos burocráticos, los destinos y los traslados de jueces y magistrados; y no olviden que si alguna mácula encuentran en el funcionamiento de esta Junta, al patentizarla ponen al descubierto sus propias lacras; colaboren, si, en su perfección y mejoramiento, pero no socaven los cimientos del gran edificio de la independencia judicial, por que sobre sus escombros solo se alzarán el baldón y el vilipendio.

¿Y qué hemos de decir del gran realce que a la aportación funcional en la vida del Estado ha dado el Directorio a este Poder? Merced a la política sana y renovadora del Directorio, de hoy más el Poder judicial no solo ha de vestir la augusta toga del Juegador encargado de restaurar el derecho allí donde haya sido quebrantado y de declarar allí donde fuera negado o desconocido, sino que ha de calzar el alto coturno y ha de lucir el alto airo, que simbolizan a un Poder del Estado, en cuyas manos se han depositado las llaves del sepulcro en que fué enterrado el inconsciente y oculto Poder ilegítimo que se llamó caciquismo.

Ya la Justicia municipal está totalmente en manos del Poder judicial, desde que se crearon las juntas depuradoras de aquella, las que pueden imponer castigos y sanciones hasta el límite de declarar incapacidades perpetuas para el desempeño de cargos en ella; y desde el R. D. de 30 de Octubre reorganizando dicha Justicia municipal, en el cual las facultades de las Salas de Gobierno de las Audiencias, al nombrar, y a la de los jueces, al proponer e informar, son tan amplias que pueden incluso posponer aspirantes con títulos académicos a otros que no lo ostentan, si así conviene a la Justicia. Desde ahora el fracaso de la Justicia municipal será el del Poder judicial.

Pero donde ha llegado a culminar el honor, el poder y también la responsabilidad ante la Historia, otorgados al Poder judicial, ha sido en el Estatuto municipal.

Por él se entrega en manos del Poder judicial toda la vida administrativa de la Nación, de tal manera, que a él se encomiendan acciones civiles, criminales y contencioso-administrativas que pueden entablar los ciudadanos, contra acuerdos de los Ayuntamientos, de sus Comisiones permanentes y hasta de sus propios empleados; como así mismo las reclamaciones que se deducan por desavenencias entre Juntas vecinales, entre Ayuntamientos o Mancomunidades.

Grande es el honor y la confianza depositada por este Estatuto en el Poder judicial, pero inmensa es, a su vez, la responsabilidad que este adquiere ante la Historia. De su flaguza o de su energía depende la salud y la regeneración o la muerte de la vida nacional española. La vida y el honor de España, está hoy, por obra del Directorio, en manos del Poder judicial.

MADARICO.

Tenerife, Octubre de 1924.

## POR NUESTROS PUEBLOS

### De la vida canaria

#### REALEJO BAJO

En honor de la Virgen del Rosario

Programa de los festejos que en honor de Nuestra Señora del Rosario, celebrará este pueblo en los días 5 y 6 del presente mes de Octubre.

Día 5, domingo

Por la mañana, solemne misa con diáconos, cantada por un nutrido coro de señoritas y caballeros, acompañada por una orquesta que dirige el notable profesor don Agrícola E. García. En la misa, así como por la noche, habrá exposición de S. D. M.

Por la tarde, concierto musical en la plaza de la Iglesia, que estará artísticamente adornada, incluyendo elegantes arcos triunfales, lo mismo que las calles de J. Camacho y Cantillo, que recorrerá la procesión.

Por la noche, función religiosa, en la que predicará el elocuente Magistral de Tenerife.

Seguidamente se celebrará la procesión por las mencionadas calles, que estarán debidamente iluminadas, quemándose durante el recorrido infinidad de luces de bengala.

Al entrar la procesión por la calle del Cantillo se verificará un concurso de fuegos artificiales entre los afamados pirotécnicos señores Pacheco, del Puerto de la Cruz, y Toste, de este Realejo. En este acto se quemarán, además, una magnífica colección de grandes cohetes de lujo.

Al regreso de la procesión se verificará la tradicional entrada, donde habrá derroche de fuegos, cascadas, lluvias de voladores, bengalas y grandes piezas de artificio. A continuación concierto, paseo y fuegos artificiales.

Día 6, lunes

Por la mañana, misa de las proveedoras, cantada por un coro de señoritas de esta localidad; sermón por el señor Magistral y procesión de la Virgen en hombros de los proveedores.

A la una de la tarde, tiro de pichón, en el que tomarán parte grandes tiradores de estos Realejos, el cual promete estar muy animado.

Por la tarde, la entrega de la bandera al nuevo presidente, y acto seguido gran batalla de flores y serpentinas, a la que concurrirán bastante número de automóviles adornados, y que ocuparán muchísimas señoritas.

Todos estos actos serán amenizados por la Filarmónica de este pueblo.

Terminarán los festejos con un animado baile en la Sociedad «El Recreo», que también, como los demás números, promete estar animadísimo.

—La Comisión.

#### Las gestiones del gobernador

### Por la interrupción del cable con la Península

El gobernador civil ha recibido una carta, fecha 28 de Septiembre, en contestación a la que dirigió al Sr. director general de Comunicaciones, manifestándole éste que las dos estaciones radiotelegráficas aéreas propuestas por el jefe del Centro de Telégrafos, para utilizarse en casos como el presente de interrupción del cable, figuran en el plan que la Dirección General tiene el proyecto de llevar a la práctica, hallándose actualmente pendiente el asunto del informe de la Junta Técnica e Inspectora de Radiocomunicación.

También ha recibido aviso el señor gobernador civil de que por el Directorio se aprobaron los gastos precisos para la reparación del cable.

Por tierras de Méjico

El «Arbol de la Noche Triste»

Comunican de Méjico que la Prensa de dicha República da la noticia de que el famoso árbol bajo el cual lloró Hernán Cortés la famosa «noche triste» del 30 de Junio de 1520, se muere.

Poco a poco van cayendo sus ramas y se proponen varias soluciones, siendo la más generalizada la de arrancarlo y enviarlo a un museo.

Este famoso e histórico árbol se conserva en Popotla, pueblito cercano a Méjico.

Es un arbustivo, nombre que significa «árbol de las aguas».

En 1872, el día 2 de Mayo sufrió un incendio, al parecer intencional, siendo esto seguramente la causa de que se haya precipitado su ruina.

En 1885, un español residente en aquel entonces en Méjico, don Genaro Perogordo, envió a España un trozo de este árbol, que se conserva en el Museo Naval de Madrid.

## Tradición portuense

### “EL CRISTO AHOGADO”

#### (Recuerdo de un Carnaval)

¡Oh plataforma desartillada de Santa Bárbara! ¡Oh Cruz de «Los Arsedianos»! ¡Cuan sin resguardo, cuan sin tertulianos y solitarios os han dejado!

Así se condolla y así exclamaba en cierta ocasión el *tio Pererita*, práctico viejo del puerto, sentado en un grueso cuaderal perteneciente al legendarlo «barco blanco», que ya está tendido a la sombra—casi media centuria—bajo el formidable balcón de la casa de Lercaro y que un día compró como de barato el último alcalde castellano del fuerte de San Felipe, señor González de Chávez, de honrosa memoria para esta población y uno de los hijos de más clara inteligencia que ha nacido en ella durante el siglo XIX.

Así se lamentaba quien, aun niño y de padres marineros, espigó yendo y viniendo a los *placeros* en «la lancha catalana» patronada por *tio Casarilla*, pescando pagos y samas de ley, los que eran vendidos en trozos y por poco precio en los escuelas de la Aduana Real por el timonel *Caleta*, con la única condición de reservar la cabeza del más *gordo peje*—según ordenanza o costumbre inveterada—para la cezuela de los viernes cuaremales que hacía el señor ayudante de Marina en rigoroso cumplimiento de la Santa Cruzada.

Dieron las doce y se partió el día. El viejo práctico rezab, me llamó y también me hizo rezar; me dió a besar un Crucifijo que sacó por entre la gruesa camiseta de bayeta roja atado con la correa de San B's; me puso sobre sus rodillas, ¡masacó un trozo de *piola* con el colmillo ¡zquerdo y luego, a arciéndome con sus manos temblorosas, hacía de mis rizos negros una trenza. ¡Parecía que mis cabellos le servían el lobo marino de aceite para su narración!

«Mi niño—me dijo—, voy a contarte algunas cosas tristes; no te asustes, no. Yo no soy el *coco*, yo soy un espíritu inofensivo, no temas; no tengas miedo, que si hoy es día de Carnaval, hoy hice setenta y tantos años de la matanza de los franceses.»

Y prosiguió *Pererita* de esta forma:—

«Mirate, aquel hombre que se apoya a la borda o banda de estribar de la lancha «La Visita», aquel, no es otro que el nieto de uno de los tunantes que ahogaron al Cristo... Aquel, también con una cuchilla, cortó el cuadro de la Patrona que aun se conserva en el coro bajo de la parroquia. ¿Quien a los suyos se parece, en nada se desmerece.»

Cristo Crucificado, al Redentor del género humano, no pudo ser libertado. (1) Cristo fué llevado al mar y en él, se efectuó la fútil ceremonia del ahogamiento, siendo uno de los sayones el abuelo de aquel, de aquel que se halla arrojado al costado del bote «La Visita». Entiéndolo bien, fué el abuelo de aquel...

III

También en dicho día loco, en día tan famoso, asediaron a otros franceses. Uno de ellos, era persona muy instruida y ferviente católico. Llamábase Mr. Brassan, joven escribiente de la Casa comercial de las Cógigas, quien estuvo oculto bajo las tablas, y por algunas horas, de una dama noble en el imperioso momento que las turbas asaltaron su morada en busca de carne francesa, de carne de inocentes prisioneros de la guerra napoleónica.

Y todos los *liberales* de aquí y de arriba en ese día luctuoso fueron valientes. Y todos se consideraban superiores a los *moderados* monárquicos—a los del Rey—, a los nobes y personas pacíficas. Hacían creerlos del grupito faccioso, que superaban a los intelectuales—a los frailes dominicos y franciscanos—, que en aquellos tiempos no era poca la comparación odiosa.

¡Qué horror, que horrendo espectáculo! El carnicero del pueblo tomó una bandera de la batería de San Telmo y con ella paseó las calles, loco y borracho, victoreando a S. M. don Fernando VII.

Otros canallas pedían dinero a los transeúntes y en las casas pobres *rebanadas* para con caña de la estifa, brindar y hacer gritar a la chusma que le seguía: ¡viva el Rey!, ¡muera los frailes y franceses!...

Y mientras tanto el Cristo ahogado era extraído de las aguas por el señor ayudante de Marina y puesto a disposición del Vble. párroco, señor Esquivel. Pero esto no pasó aquí, no.

El improvisado banderado continuaba su procesión triunfal y la chusma, añidada tras de él, hacía sitio en todas las *cuatro esquinas* de la población. De vez en cuando tomaba la palabra, cierto hombrecillo que se daba de orador y frac mesón empernado, diciendo entre otras cosas: «Ahora manda el Parlamento bajo, ya basta».

tante han mandado los de arriba, los altos, los grandes. He dicho y siga la comparsa.»

Durante los tres días de este brutal soberanía popular, todos los vecinos que tenían poco o mucho que perder, se conclataron para a cierta hora, armados secretamente y reunidos en la Plaza del Charco—después de leído con toda solemnidad el bando que mandaba publicar el señor alcalde por medio del escribano—secretario de la Muy Ilustre Corporación Municipal—, dando el *santo y seña*, prendieron a los rebolotosos.

Todo salió a las mil maravillas. Los desarmados fueron prendidos, amarrados y enfilados codos con codos; disponiendo el señor alcalde mayor y juez de causa, pasasen a la prisión de Santa Cruz de Tenerife, donde algunos murieron y otros les siguieron en viaje preclendo de la epidemia *febre amarilla*.

IV

Las esposas y familias de los condenados visitaron de luto. No se corrió el Carnaval en este Puerto por muchos años, no solo en evitación de ahoritos, sino por disposición judicial de la Real Audiencia de Las Palmas, pero cuando tuvo lugar la celebración de estos días locos (permittedos ya), hubo cierto poeta que, en recuerdo del Cristo ahogado, compuso una canción que decía así:

«El cuadro del Redentor  
A quien ahogó un tunante,  
Se le llevó el ayudante  
Casa el párroco rector.  
Como no estaba fiamente  
El rector, con gran dolor  
Envió al instante  
Con su más fiel servidor  
Casa Don Luis el pintor,  
Haciendo en él lo apremiante  
Como buen restaurador  
Que de su Cristo fué amante,  
Y que era su donante  
Y también su propio autor.»

Vé niño precosísimo a vuestra casa y sirvete este relato histórico, como remembranza del pasado (como recuerdo de un Carnaval) y a quienes contases el mismo, en época no lejana, «que les preste fección o ejemplo». Ello deban tenerlo presente, los que crean que esta forma de soberanía popular, puede dar al ciudadano un resultado racional. Nada juicioso ni cosa buena es, por que se equivocan quienes así piensan tan a la ligera.

F. P. MONTES DE OCA GARCIA.  
Puerto de la Cruz, Octubre de 1924.

El hermoso trasatlántico alemán

## Cap Norte

de 15.000 toneladas, saldrá de este puerto el 11 DE OCTUBRE para Lisboa, Vigo, Boulogne sin y Hamburgo

admitiendo pasajeros en primera y tercera clase.

Nota.—A causa de las circunstancias anormales de telégrafos, no se ha recibido todavía del capitán la confirmación de la escala en este puerto. Dicho telegrama se espera en estos días.

Para más informes dirijirse a

Jacob Ahlers

Marina núm. 31. Teléfono núm. 365

## Interesante Memoria académica

### Del pasado curso en la Sección Universitaria de Canarias

#### Los alumnos matriculados en el curso 1923 a 1924. Detalles de las calificaciones obtenidas en los exámenes

A continuación nos complacemos en insertar la Interesante Memoria que en el acto de la apertura del nuevo curso académico—verificado el miércoles último en los salones del Instituto General y Técnico de Canarias—leyó el secretario de la Sección Universitaria de Canarias, don Juan Reyes Vega, y en la que queda bien de manifiesto la eficaz labor cultural llevada a cabo en el primer Centro docente de esta provincia:

«No fuera precepto reglamentario la lectura de una sucinta Memoria, en la que se recogen brevemente los sucesos que durante el curso anterior han caracterizado e influido en la vida de los Centros docentes, y seguros podéis estar de que no sería yo el que molestara vuestra atención, dilatando el momento, por vuestra justificada impaciencia aguardado, de oír al ilustrado catedrático, encargado por el Claustro de la Sección Universitaria de Canarias, del discurso de apertura del curso académico de 1924 a 1925, que hoy celebramos. Perdud, pues, a quien, esto por los deberes del cargo, ocupa esta tribuna, desde la cual tan elocuentes palabras y tan profundos conceptos se han emitido.

El curso que ayer terminó, puede decirse que ha sido, al igual de la vida de toda la Nación española, de transformación y de renovación saludable. En él se ha hecho gala por todos los Sres. catedráticos, auxiliares y ayudantes del estricto cumplimiento de sus deberes, por la actividad a las clases, la intensidad y extensión de las explicaciones y el saludable

rigor de las pruebas académicas; todo lo cual ha elevado, sin duda, ante propios y extraños, el concepto que se tiene del primer Establecimiento cultural de Canarias. Los frutos de la enseñanza durante el curso de 1923 a 1924, no vacilo en afirmar que se han recojido en perfecta sazón.

De estricta justicia es el atribuir la primera causa, al jefe sobre quien han pesado los mayores trabajos y las mayores responsabilidades. Poseionado el Dr. JD. José Ramon de Ordóñez y Arregui, del Decanato de la Facultad de Derecho y de la Sección, en 27 de Noviembre anterior, en cumplimiento de la R. O. de nombramiento, fechada el 14 del mismo mes, no ha dejado ni un día, ni un instante de dedicar todos los entusiasmos de su juventud, todas las energías de su carácter, todas las luces de su inteligencia y todos los conocimientos adquiridos en su vida de hombre de estudios y demostrados en brillante oposición, a dar personalidad, brillo y honor al Centro que dirige, y prestado a su foga de maestro. Y no podía ser de otro modo. El Dr. Ordóñez es, ante todo y por sobre todo, un universitario, en el amplio y completo sentido de la palabra; es lo asegura quien durante todo el curso pasado ha convivido con él y sido testigo de su actuación. No considerando bastante el Sr. Ordóñez la labor intensa desarrollada tanto en las cátedras de Derecho Internacional público y privado, de las cuales es titular; como en la de Derecho Administrativo, que le fué acumulada por R. O. de 29 de Noviembre de 1923, y entendiend-

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

Servicio semanal de vapores fruteros

### Para HAMBURGO directo

cargarán en este puerto los siguientes vapores alemanes:

“Larache”	10 Viernes
“Sevilla”	17 Viernes
Un frutero	24 Viernes
Un frutero	31 Viernes

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

Para más informes dirijirse a

JACOB AHLERS

Marina núm. 31. Telefono núm 365

## Existencia de material ferroviario a precios ventajosos

Dirijirse a

JACOB AHLERS, Marina 31

do que un cat-drálico que se eslima y vive la vida moderna, ha de extender sus enseñanzas a un círculo mayor que el de sus alumnos, explicó en once conferencias de extensión Universtarla, comenzadas el 23 de Abril y terminadas el 19 de Mayo...

ayuntamiento

De la visita del Príncipe de Piemonte

El Alcalde, señor La Roche, ha enviado el siguiente telegrama al Jefe del Palacio Real de Roma: Al tener alto honor dar cuenta vuestra excelencia feliz llegada esta capital Su Alteza Real Príncipe Piemonte...

De Personal

El Contador de fondos señores Schwartz (don Carlos), ha solicitado se le conceda nuevo plazo para comenzar a hacer uso de la licencia que le tiene concedida el Ayuntamiento.

Visita a la galería de Roque Negro

El Concejal señor Ayala ha propuesto que por los señores concejales se haga una visita a Catalanes y que se invite al público para que también visite dicha galería.

Reunión

Presidida por el señor Alcalde se reunió ayer en el Ayuntamiento la comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

PELOS Y VELLO SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR "ESTUCHE AZUL" suprimir por completo todo clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Monitor Médica, Journal de Medicine, etc.)...

El Agua DIXOR Estuche Azul se vende en todas partes a Ptas. 15-50 frasco. Dep. en Canarias: DROGUERIAS ESPINOSA

PERDIDA

El día primero se extravió un medallón con un camaleón, desde el Club Tinerfeño a la parada del tranvía en el muelle, y desde la Plaza de Weyler a la calle de Miraflores 102, donde gratificarán a quien lo entregue.

Cabildo Insular

Inauguración de dos nuevas estaciones telefónicas

En breve se inaugurarán dos nuevas estaciones telefónicas de la red interurbana en los siguientes sitios: Adeje, Puerto de Adeje, Aroa, Los Cristianos, San Miguel, Las Abiertas, Granadilla, Vilaflor, el Médano y Charco del Pino.

Ecos de sociedad

Viajes

Después de terminar sus estudios de Medicina en Madrid, han regresado a Las Palmas las jóvenes don Luis Manchado Martín y don Tomás López Brito.

Bodas

En Las Palmas contrajeron matrimonio en la parroquia de San Francisco la bella señorita Juana Santana Negrín y el joven don José Yanes Ramirez.

En la vecina ciudad de Laguna se ha efectuado el enlace de la bella señorita Ignacia Claverie Martinez, con el apreciable joven don Lutgardo Cañadas Tugores.

Apadrinaron a los contrayentes, el consuegro de Francia en esta capital, don Juan Claverie, padre de la desposada; y la señora doña Sixta Tugores, viuda de Cañadas, madre del novio.

Firmaron el acta testifical, los señores don Octavio Hernández Otazo, don Félix Claverie, don Juan I. Claverie y don Ubaldo Cañadas.

Al nuevo matrimonio le deseamos todo género de felicidades.

Natalicio Ha dado a luz un niño, en Las Palmas, la señora esposa de don Domingo Madera.

REPORTERISMO LOCAL ACTUALIDADES

Conciertos públicos Programa de las obras musicales que ejecutará hoy, domingo, la Banda municipal en la Plaza de la Constitución: de 9 y media a 11 y media de la noche:

- «Resignación», pasodoble; San José. «Danza oriental»; V. centí. «La Tempranica», fantasía; Jiménez. «El gato montés», fantasía; Penella. «Princesa Gavatta», (primera vez); Gillet. «Lo cant del Valencia», pasodoble; Sora.

Análisis médicos El Laboratorio del doctor Castelo, no se ha trasladado, continuando en la calle de José Murphy núm. 2, (casa Calzadilla) Hora de 10 a 12 y media y de 3 a 7.

Gobierno civil

La Junta de Abastos

Ha sido aplazada para mañana la reunión de la Junta provincial de Abastos, que estaba señalada para ayer.

Entradas y salidas de buques

Vapores entrados ayer «Ansaldo San Giorgio II», italiano de Génova y Málaga, consignado a Tenerife C. S. I. «Boheme», español, de Valle Gran Rey, con frutos.

Vapores despachados ayer «Isora», para Galletas, «Delfin», para Rusfing, «Ansaldo S. Giorgio II», para Valparaíso y escalas, «Taoro», para el Puerto de la Cruz.

Vapores despachados ayer «Tenerife», para la pesca.

VIDA JUDICIAL

Sumarios El Juzgado de esta capital se halla instruyendo sumario por injurias graves proferidas de palabras, a virtud de querrela formulada a instancia del vecino de esta ciudad José Tejera Pérez, contra sus convecinos Concepción García y sus dos hijas Tomasa y Candelaria.

El Juzgado de La Laguna se halla instruyendo sumario por tentativa de violación y hurto de 100 pesetas a Sofía Díaz Casanova, vecina de Fania, de cuyo hecho ocurrido en el término del Rosario se acusa a Cipriano Benítez González.

El mismo Juzgado incoó sumario por sustracción de uvas a Gregorio García vecino de la Victoria de cuyo hecho se acusa a Avelino Pérez.

Recurso de casación La representación del procesado, Atanasio Bagori Alzetas, ha presentado recurso de casación contra la sentencia de esta Audiencia, que le condenó por un delito de homicidio a la pena de 12 años y un día de reclusión temporal.

Juicio por asesinato Ha sido señalado para los días 6, 7 y 8 del actual, la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Orotava contra Félix Mández Cabrera, procesado por un delito de asesinato.

El Tribunal para este juicio se constituirá con cinco magistrados por pedir el fiscal en sus conclusiones la pena de cadena perpetua para el procesado.

La defensa del Félix Mández está a cargo del letrado señor Díaz Bethancourt.

Parque Recreativo

El programa de hoy A las 6, extraordinario «matinée» con la dramática cinta «La bestia negra». A las 8, reposición de la original película americana «El tesoro enterrado».

A las 10 menos cuarto, última exhibición de la interesante comedia cinematográfica «Las dos Sordas».

Cabildo Insular de Tenerife Anuncio

Teniendo dicho Excmo. Cuerpo necesidad de adquirir las máquinas que a continuación se relacionan, se hace público que durante el plazo de quince días a contar desde esta fecha pueden presentar en esta Secretaría sus proposiciones en pliego cerrado, cuantas personas deseen hacer ofertas de dichas máquinas.

Las ofertas por lo que al camión volquete se refiere, podrán presentarse por tipos con vuelco atrás o al costado. Deberán puntualizarse todas las características del motor, transmisión, chasis, etc. de ambas máquinas y consignarse también con toda claridad las condiciones de pago.

MAQUINAS DE QUE SE TRATA Un autotransmision volquete, capaz para transportar a toda carga 2 metros cúbicos de piedra basáltica machacada, cuyo peso aproximado es de 3 600 kilogramos. Distan 0,5 metros entre ejes de ruedas 3 metros.

Un cilindro compresor de 15 toneladas de peso y motor de explosión. Santa Cruz de Tenerife 1 de Octubre de 1924.—El secretario, A. Lara y Zárate, V. B. P.—El presidente, Brotous.

Los Sports

FOOT-BALL

En el Deportivo.—Iberia y Rival Esta tarde a las 4 y media, se celebrará en el campo del Club Deportivo Tenerife, un partido amistoso entre los primeros equipos de esta capital Iberia y Rival.

Para este encuentro existe gran animación entre los partidarios de ambos equipos. Los citados «teams» se alinearán con todos sus titulares.

Antes de este encuentro medrarán sus fuerzas los infantiles Tenerife y Tarrasa.

En La Laguna En la vecina ciudad se efectuará hoy el encuentro Hespérides Salamanca, eliminatorio de la discusión del medallón de don Sixto Machado.

Esta partida ha despertado interés, pues en ella se decidirá cual de los dos luchará con el Tenerife, en la última eliminatoria.

Los sucesos

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidos últimamente los siguientes heridos: Domingo García de 18 años de edad, de ataque epiléptico.

Francisco Campos, de 12 años, de una herida lacerada en la mano izquierda.

Rafael Perdomo García, de 16 años, de una contusión en la región lumbar.

José Cañizares, de 55 años, de una herida por mordedura de perro en la corva izquierda.

Juan Plasencia, de una herida contusa en el brazo izquierdo.

Rosario Peña Pérez de 12 años, de una herida punzante en el primer espacio interdigital del pie izquierdo.

Antonio González Delgado, de 7 años, de contusiones con equimosis en las nalgas y antebrazo derecho.

Lea la tercera plana

CALZADOS SENSACIONAL LIQUIDACION Calzado para Caballero a 12'00 pesetas, Señora a 7'00, Niño a 4'00. San Juan Bautista núm. 1 Almacén de calzado



Aunque sus manos arranquen un «no», a las hojas de la margarita, ese «no», se convertirá en «sí», con tal de que se lave usted siempre con JABÓN HENO DE PRAVIA Da al cutis lozanía y fragancia, comunicándole blancura y suavidad exquisitas. Pastilla, 1.50 en toda España. Perfumería Gal. Madrid.

La Bota de París Gran almacén de calzado fino y de todas clases para señoras caballeros y niños. Continuamente reciben los últimos modos de la temporada. Gran taller de calzado a medida contando con horma y materiales de gran novedad para su fabricación. Antes de encargarse a comprar su calzado, visiten esta casa y se convencerán de sus buenas cualidades y precios. Plaza de San Francisco núm. 12, frente a la Iglesia

HIPOFOSFITOS SALUD El primer hijo es el embecido consiente de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto. Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud por que ésta será la fuente de vuestra dicha. La salud procede de la sangre. Con sangre pura y abundante se tiene actividad, entusiasmo y vida, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades. Combatid cualquier síntoma de debilidad en la sangre. La impotencia y el debilitamiento, los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el más conocido por excelencia conocido de todo el mundo, el JABÓN DE HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: rechaceis todo frasco que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

El bufete del abogado Don Andrés de Arroyo se ha trasladado a la calle 25 de Julio, 21.

Muy importante Se necesitan trescientos mil hombres

Al público La fábrica de tabacos «La Belleza», la mejor de Canarias, no está dispuesta por ahora a regalar nada a nadie

La fábrica LA BELLEZA cuando se fundó lo hizo para dar satisfacción a los buenos fumadores, y lo que había de gratificar en POSTALITAS para poner en las cajillas, que a final de cuentas suman muchas de miles de pesetas, sin resultado práctico al guno, pues el fumador de gusto no fuma postales, lo que había de gastarse en ofrecer esas insignificantes postales, no se le ocurren, en rollos de oro, sortijas de brillantes y otras mil cosas que ofrecen algunos fabricantes, y la fábrica LA BELLEZA, lo emplea en poner en las cajillas sin compensación para su elaboración, y como esto es verdad, LA BELLEZA está dispuesta a celebrar un concurso, y sino demuestra que es la fábrica que mejores tabacos emplea en sus productos, sino demostrare que es la que mejor presenta sus diferentes elaboraciones, y que es la que en la actualidad tiene el mejor stock de tabacos en rama, está dispuesta a perder CINCUENTA MIL PESETAS que serán repartidas entre los Años benéficos de estas islas, pero de igual modo, si prueba lo que dice, todos los fabricantes que quieran entrar en dicho concurso, pagaran igual cantidad de CINCUENTA MIL pesetas. Haec!

¿Ha fumado Vd. los cigarrillos en cajillas de 14 cigarrillos boquilla de oro por veinte céntimos? ¿y que ver! ¿Y las Brevas y Conchas Brasil? ¿Y las Brevas, Conchas, Londres, Panetelas, Coronitas Habana? ¿Y los célebres Petit Cigars? El dichoso no hay nada parecido en Canarias. ¿Qué donde podría Vd. encontrar los tan comparables productos de LA BELLEZA? Pues vaya Vd. a su fábrica, Teobaldo Power núm. 6; al despacho en LA FLOR Cons titución 11 y en todos los establecimientos de viveres y cafés de toda la provincia, así como en los principales estancos de la Península. Fide Vd. en todas partes Belleza, y nada más que Belleza, fábrica de tabacos, cigarrillos y pildoras de Angel Carrill Frago, Teobaldo Power núm. 6, Santa Cruz de Tenerife (Canarias). CANALERO Hallándose vacante este cargo en la «Empresa de Aprovechamiento de Aguas de la Laguna» (San Miguel) se abre un concurso para cubrir esta plaza. Dirigir las solicitudes por escrito a su director don Sixto M. Machado.

«EDISON» el fonógrafo con alma. Oyendo un EDISON se vé al artista. Sin agujas y sin ruido. El perfeccionamiento del fonógrafo «EDISON» llega a tal punto que su reproducción de la música no puede distinguirse de la música original. La realidad de esta labor ha quedado demostrada sin ningún género de dudas, por medio de pruebas públicas hechas delante de más de cinco millones de personas. Cincuenta grandes artistas han participado en estas pruebas. Un artista se situa al lado de un «EDISON», y canta o toca. De pronto y sin ningun aviso, el artista deja de cantar o tocar y el fonógrafo «EDISON» continúa solo. La prueba consiste en si el público puede determinar con los ojos cerrados cuando el artista ha dejado de cantar o tocar. Las Palmas TRIANA 105 SANTIRGO CRUZ GOMEZ Sta. Cruz de Tenerife S Francisco 11

Laboratorio de análisis clínicos del Doctor Luis Fera Sáez Especializado en los principales Laboratorios de Berlín (Alemania) DIAGNÓSTICO DE LA SIFILIS—Diagnóstico diferencial del agente causal de la Sífilis (Treponema pallidum) en la lesión nictal (chancre duro). Reacción de Wassermann, Sach Georgi y Meinicke, para el diagnóstico de esta enfermedad en la sangre. Las mismas reacciones y la de Lang y del oro coloidal, para el diagnóstico de Sífilis nerviosa, en el líquido cefalo-raquídeo. DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS — Examen de los esputos por métodos modernos. Reacción de Besredka, para el diagnóstico de la Tuberculosis incipiente y Tuberculosis curada. ANALISIS QUÍMICO EN SANGRE — Determinación cuantitativa de Urea, Cloruro Acido úrico, Glicoceno, Indocina, Colestrina, Creatinina, etc., para el diagnóstico de enfermedades renales y hepáticas. ANALISIS MICROSCÓPICO DE LA SANGRE — Recuento de glóbulos rojos y blancos. Esquema de Arnetz para el práctico post-ogratorio. Determinación de la tasa de hemoglobina. ANALISIS BACTERIOLÓGICOS.—Diferenciación de las distintas Infecciones intestinales, por medio de cultivos especiales. Reacciones de aglutinación para el diagnóstico de dichas infecciones, por medio del aglutinoscopio de Kuhn-Volgt HEMO-CULTIVOS Preparación de AUTOVACUNAS por métodos perfectos e inofensivos. Examen anatómo-patológico de toda clase de Tumores, Raspados uterinos y domas Biopsias. Análisis de Orina, Saliva, Jugo gástrico y Duodenal, Heceas fecales, etc., etc. Inoculaciones de animales de experimentación. Imeldo Seris, núm. 51.—Apartado, núm. 101.—Teléfono, núm. 187

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Para Canarias

**Lonjas Permanentes**  
Madrid, 26 24'15.—La Junta de Defensa Mercantil, acompañada de don Antonio Ferrández de Velasco, se entrevistó con el presidente interior del Directorio, general Magas, para gestionar el establecimiento de Lonjas Permanentes de productos hispano-americanos en Canarias.

Ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones

**Un comunicado oficial**  
Berlín.—Se ha reunido el Consejo de ministros de Alemania para tratar de la admisión de ésta en la Sociedad de las Naciones. Alemania desea ingresar en breve plazo, pero quiere que antes se le den ciertas garantías.

Del resultado del Consejo se ha facilitado hoy el siguiente comunicado oficial:

«En el Consejo de ministros celebrado hoy ha prevalecido la proposición de que el Gobierno del Reich prosiga en su propósito de lograr la inmediata admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones.

El Gobierno se inspira para ello en el criterio de que ciertas importantes cuestiones examinadas por la Sociedad de Naciones, sobre todo las del Sarre y del control militar, no pueden ser resueltas satisfactoriamente sin el concurso de Alemania, que tiene iguales derechos que las demás potencias.

El resultado de las conversaciones entabladas por el Reich después de la Conferencia de Londres, ha servido de base principal para la decisión adoptada hoy.

El Gobierno ha encargado al ministro de Negocios Extranjeros anticipar a las potencias representadas en la Sociedad de Naciones que demostrará inmediatamente la existencia real de las garantías necesarias para poder ser representada y admitida la demanda de Alemania».

**Francia contesta a Nansen**  
Ginebra.—Briand, contestando una

pregunta del Dr. Nansen, que quería conocer las disposiciones de ánimo que se encontraba Francia para el caso en que Alemania solicitase su admisión en la Sociedad de Naciones, lo ha hecho en la siguiente forma:

«Se trata ante todo de una cuestión que corresponde al Gobierno, y cuya solución no es en Ginebra, sino en Berlín, en Londres y en París en donde hay que buscarla. No hay, además—agregó—, motivo alguno para retificar el criterio expuesto el día 5 del pasado mes ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones por el señor Herriot al decir éste que la admisión de Alemania en la Sociedad tenía que ser sometida a las normas comunes, sin privilegio ni excepción.»

Los restantes miembros de la delegación francesa hicieron constar lo tardío de la solicitud de Alemania y lo difícil que sería el poder ser admitida en este período de sesiones.

Contestación parecida que a Nansen se le ha dado al embajador de Inglaterra en París que actúa de mediador entre los Gobiernos de Francia y Alemania.

Tormentas en Europa y América

**En Francia**

París.—El violento temporal de lluvia que descargó en la región de Avignon ha causado grandes destrozos en las líneas de ferrocarriles. Además, numerosos postes telegráficos fueron arrancados de cuajo.

La estación de Orange ha quedado inundada. El temporal ha originado igualmente grandes daños en muchas comarcas de Francia, destruyendo el agua varias líneas de ferrocarriles y destruyendo varios sectores de las de los telégrafos y teléfonos.

Donde más violentamente se desencadenó el temporal fué en la región del Ródano, quedando Marsella incomunicada con varias líneas ferroviarias telegráficas.

Para remediar esto ha sido preciso enviar a Marsella, por medio de aviones, grandes paquetes de despachos telegráficos destinados a dicha población.

Ha quedado restablecido el tráfico entre Marsella y Lyon utilizando vías secundarias.

Entre los destrozos del temporal se

cuenta con la destrucción de varios puentes.

En uno de ellos cayó una locomotora al río, pareciendo el maquinista y el fogonero.

Los daños en los campos son incalculables.

**En Rusia**

San Petersburgo.—La ciudad está sufriendo los efectos de la mayor de las inundaciones desde hace años.

Durante varios días ha sopado el viento del golfo y ayer mañana, una gran tempestad se ha desencadenado sobre la ciudad. El Neva se ha elevado diez pies sobre el nivel ordinario.

Ayer tarde, el río salió de margen, inundando las tierras vecinas hasta Nevsy, en el interior de la ciudad. Las casas cercanas al río han quedado inundadas.

Los soldados, bomberos y voluntarios han comenzado inmediatamente los trabajos de salvamento. Está suspendido el tráfico de tranvías y el tráfico pedestre se ha hecho imposible en la mayor parte de la ciudad.

Anoche, el Neva continuaba elevándose. Hasta ahora no se sabe que haya ocurrido ningún muerto.

**En las costas escandinavas**

París.—Comunican de Estocolmo que se ha desencadenado una violentísima tempestad en las costas escandinavas.

**En los Estados Unidos**

Nueva York.—En Minnerota (Estados Unidos), a consecuencia del violento ciclón que ha asolado y devastado Thorp Wisconsin y sus inmediaciones, han resultado muertas treinta y tres personas.

El número de heridos es también muy grande, y los daños causados por el fenómeno de considerable importancia.

Herriot en peligro de un atentado

¿Se trata de una desequilibrada?

Rombonillet.—Al terminar el Consejo celebrado en Rombonillet y en el momento en que los ministros se disponían a salir del castillo, una mujer, decentemente vestida, abordó a un Inspector de Policía y le dijo:

—Tenga usted mi revólver. Quería matar a M. Herriot, que me persigue; pero me ha faltado valor para ello.

Y, en efecto, entregó al funcionario policíaco un pequeño revólver, cargado.

Conducida a presencia del comisario especial, la desconocida hizo un relato un tanto extravagante de su vida, concluyendo que había querido matar a M. Herriot, amigo de Malvy y Cillaux y de toda la banda de ex ministros radicales, que eran los perseguidores constantes de ella; pero no ha tenido valor de hacerlo porque le pareció que Herriot es un hombre simpático.

En su poder se han encontrado documentos a nombre de Mm. Pamjan. Parece que se trata de una desequilibrada. Ha sido conducida a un departamento especial de «Dépot».

Varias noticias

**Bendición de la bandera del Somatén**

Madrid, 28 18 25.—Dicen de Ciudad Real, que en Herencia se ha verificado la bendición y entrega de la bandera del Somatén.

Hubo antes de la bendición misa de campaña. Asistieron al acto el Obispo de Ciudad Real, que bendijo la bandera; el capitán general, el gobernador, los generales Dabán y Martín Jurado y las autoridades locales.

Formaron más de 500 somatenes, que desfilaron ante las autoridades. En el acto de la entrega de la bandera pronunciaron discursos el Obispo de Ciudad Real, el general Dabán y el alcalde.

Un público numeroso presenció dicho acto.

**En honor de un soldado mutilado**

Comunican de Valladolid, que en el cuartel del Conde Anáures, se ha verificado solemnemente el acto de despedirse del regimiento de Lanceros de Farneso el recluta Carlos Díaz y Díaz, que en un accidente ha perdido una pierna, teniendo que volver a su domicilio licenciado.

El regimiento de Farneso, para testimoniar su afecto al citado recluta, le ha costado su curación y un aparato ortopédico para sustituir su pierna.

A la suscripción han contribuido las autoridades locales, la oficialidad y los soldados del regimiento.

Este formó en el patio del cuartel, y asistió el capitán general y el arsobispo.

Hablaron el coronel del regimiento, el arzobispo y el capitán general, victoreándose a España, a la Religión y al Ejército.

Terminó el acto desfilando las fuerzas en columna de honor ante las autoridades y el soldado mutilado.

**Donday en Madrid**

A las tres y media de la tarde llegó a la estación del Norte un coche celular que se colocó frente al almacén de equipajes y del cual descendió José Donday (a) «Pildorita», que, como se recordará, tomó parte en el crimen del expreso de Andalucía.

Por la Guardia civil fué conducido a un coche de tercera del tren de Santander.

Con Donday, que vestía traje gris y gorra de cuadros, conferenció un

**Mantequilla selecta de Buenos Aires**

**DAYRICO**

a pts. 3.50 barra de 1 libra  
**Langostas frescas**  
**Restaurant BONNET**  
Candelaria, 26

defensor, capitán Martínez, y el comisario de Policía señor Fenol.

Ha estado cumpliendo condena en el penal de Duseo. Donday rogó a su defensor que se le faciliten medios para que pueda dedicarse en presidio a trabajar en mecanografía y a traducir francés, inglés y alemán.

**El señor Goicoechea a Tángier**

Telegrafían de Tángier, que el próximo día 11 de Octubre llegará allí el ex ministro señor Goicoechea, con objeto de tomar parte en los actos conmemorativos de la Fiesta de la Raza española, que en dicha capital han de celebrarse.

En Tángier hay gran interés por el señor Goicoechea.

**La Unión Patriótica**

Anuncian de Zaragoza, que el presidente y vicepresidente de la Unión Patriótica de Tarazona, acompañados del delegado gubernativo del distrito y de don Miguel Allué Salvador, visitaron ayer al gobernador civil, señor Semprún, para hacerle presentes los trabajos de organización que allí se realizan y el gran número de adhesiones recibidas.

Le comunicaron también que tratan de fundar un centro.

**SE COMPRAN**

vinos picados, residuos de vinificación y orujos.  
Dirigirse a Fábrica de Alcohol, calle de los Molinos (junto a la ermita de San Sebastián).

De América

**Otra sublevación en el Brasil**

Nueva York.—Ha estallado nuevamente la rebelión en el sur del Brasil. Los insurrectos han ocupado Guayaras, en el río Paraná, matando a bastantes soldados de las tropas federales y capturando a los demás.

El jefe de estas tropas consiguió pasar la frontera con catorce soldados, internándose en la Argentina.

Se asegura que toda la parte del oeste del Estado de Paraná se halla en manos de los rebeldes.

Los revolucionarios brasileños han fusilado a los soldados prisioneros del Ejército federal.

Muchos centenares de fugitivos han llegado al puerto argentino de Aguirre.

**Movimiento revolucionario en el Ecuador**

Valparaíso.—Se han recibido despachos del Ecuador anunciando que las tropas gubernamentales se han encontrado con los revolucionarios cerca de Cuenca.

El combate ha durado varias horas y ha adquirido caracteres de gran encarnizamiento.

Todavía se desconoce el número exacto de bajas; pero se asegura que hay un crecido número de muertos y heridos por ambos bandos.

Se afirma que ha encontrado la muerte uno de los jefes de la revolución, el doctor Rafael Arizaga.

Información por correo

Noticias de todas partes

En la Península

**Los bienes del Greco**

Toledo.—El delegado regio de Bellas Artes de Toledo, jefe del Museo provincial, don Francisco de Borja de San Román, doctor investigador de la vida del Greco, acaba de descubrir el inventario de bienes que pertenecieron al genial artista, y fueron heredados por su hijo, Jorge Manuel.

En el documento se enumeran más de 200 cuadros de asuntos religiosos y de retratos de caballeros de su época, indicando las medidas exactas de los cuadros, lo cual permite la identificación de los mismos, y acaso de sus personajes.

El inventario comprende los libros que formaban la biblioteca de Domingo, figurando entre ellos muchos Tratados de arquitectura.

El documento es amplificación detallada del testamento que otorgó Jorge Manuel, en nombre y por poder de su padre.

**Un gato con cuatro ojos, dos narices y dos bocas**

Arguilema.—El tendero de Pontouvre M. Mercier, tiene una gata que acaba de echar al mundo dos gatitos, uno vivo y otro muerto.

El vivo tiene la constitución corporal ordinaria; sin embargo, su cabeza resulta algo extravagante, porque si bien tiene las dos orejas reglamentarias, posee cuatro ojos, dos

narices y dos bocas. El animalito mama indiferentemente con una y otra boca.

Los buenos vecinos de Pontouvre se muestran acobardados del fenómeno que les ha tocado en suerte.

**Una carta ejemplar**

Vitoria.—El coronel del regimiento de Casadores de Caballería de Vitoria ha enviado a los periódicos una carta suplicando la publique por la ejemplaridad que encierra.

La carta se dirige a don Julián Solano, Ceuta, y la firma Ignacio Aguilan, padre de un soldado de dicho regimiento, desaparecido en África.

Dice en la carta que por conducto del alcalde de la villa en que reside se ha enterado de la desaparición de su hijo, cuando operaba con su escuadra.

Pide noticias para saber si su hijo está muerto o es prisionero.

Si está muerto al servicio de la Patria, dice, mucho duele la pérdida de un hijo, pero es un honor saber que se ha sacrificado por la Patria.

Si está prisionero, quiere saberlo, pues aunque, dice, no cuenta con muchos bienes de fortuna, iría a Marruecos a gestionar su rescate.

Termina insistiendo en que se le faciliten noticias y dando las gracias por las facilidades.

Se vende un salón-almacén situado en la calle de Valentín Sans (antes Norte) núm. 6.

Para informes, Herederos de C. Rodríguez, San Juan de la Rambla.

Academia Politécnica

Santa Cruz de Tenerife

Calle del Dr. Comenge (antes San Francisco) núm. 99 antiguo 101 moderno. -- Teléfono 676

Director: D. PEDRO VILLAMANDOS PINTO

**ESTUDIOS DE**

Bachillerato—Magisterio—Comercio—Derecho—Ciencias—Filosofía—Preparatorios de Carreras: Mi Itar—Escuela Naval—Ingenieros—Correos—Telégrafos—Aduanas—Idiomas: Francés—Inglés—Alemán.

POR PROFESORES COMPETENTES.

Grandes éxitos en los últimos exámenes de Septiembre: 8 Notables, 29 Aprobados y 7 suspensos, de 44 alumnos presentados.

Honorarios módicos, satisfechos por anticipado.

Se acostumbra a establecer en verano cursillos especiales a precios dobles para aquellos alumnos que no hayan cursado sus estudios en la Academia.

Hállase abierta la matrícula para el nuevo curso.

Horas de dirección: de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

**VIGOR**  
Conservar la salud  
usando los jugos de plantas interiores  
Dr. Robbery (PATENTE 59216)

De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE: Vda. de José María Varona, «New En» Plaza de la Constitución número 5.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL

DR. R. MORALES RUIZ

México Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín

MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra-oculares, tumores, Microscopía del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños, (Sideroscopia), (Gran Electro iman Volkman). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopio de Galitzin y d. Electroterapia Ocular en todas sus modalidades. Tuberculodinámica, Tuberculoterapia. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc.

QUIRURJA OCULAR. Operaciones de Cat. ratas, extirpación de tumores, fistulas lacrimales, curación Radical, corrección de estrabismo, tatuajes de la cornea, etc. etc.

Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos

PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se encarga bajo moldes y fotografías

Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde

Clavel II.—Teléfono 660

Gran acontecimiento «Ojo veraneantes!»

El Café LA ALEGRIA ya se ha vuelto a abrir con su antiguo y acreditado sistema.

Muy como antiguamente vuelven a estar de moda y se vuelven a vender los renombrados beef-teack de vichillo con patatas fritas, pero con muchas patatas fritas, ESTILO MICAS.

Todo como antes; almuerzo económico y bueno, buen vino y mucha limpieza.

Pase todo el mundo por LA ALEGRIA que no perderán nada y a todos interesan.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA  
**ANEMIA**  
VINO y JARABE  
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — P. A. 1907

EMPRESA DE AUTOBUSES URBANOS de Santa Cruz de Tenerife

En el presente mes recibirá esta Empresa los coches que destina al servicio urbano de esta plaza, los que harán el siguiente recorrido:

**Primer grupo**

**Coche núm. 1.**  
Muelle, Plaza Weyler, Rambla de Pulido, Plaza de la Paz, Puente Zurita, Rambla 11 de Febrero, Viera y Clavijo, Suárez Guerra, Norte, Imeldo Seris, Mercado, Muelle.

**Coche núm. 2.**  
El mismo recorrido que el coche núm. 1, pero en sentido Inverso.

**Segundo grupo**

**Coche núm. 3.**  
Plaza Añaza, Mercado, Norte, La Rosa, S. Martín, Dr. Comenge, S. José, Muelle, Rambla del General Gutiérrez, Añaza.

**Coche núm. 4.**  
El mismo recorrido del coche núm. 3, pero en sentido Inverso.

Cada trayecto se cobrará al precio de 10 céntimos de peseta y estos son:

**Primer grupo**

(Muelle-Weyler), (Weyler-P. Zurita), (P. Zurita, Ayuntamiento), (Ayuntamiento Muelle).

**Segundo grupo**

(Añaza-Mercado), (Mercado-S. Martín), (S. Martín - Muelle), (Muelle Añaza)

Los coches pararán siempre que el pasajero lo necesite.

El servicio empezará a las siete de la mañana hasta las ocho de la noche.

Los coches no tienen hora de salida; estarán siempre en marcha y así el público sabe que el coche pesa siempre que lo necesita.

Oficinas: Candelaria 18 -- Garage: Regla 6

**Belleza y salud**  
son dos conceptos inseparables, pues la salud es una condición imprescindible para poseer una verdadera belleza. Si la salud floquea y se trastoran el apetito y la digestión, recomendará el médico entonces el incomparable reconstituyente

**SOMATOSE**

La Somatose se encuentra a la venta bajo tres formas:  
• Puro. • Líquido de sabor seco. • Líquido dulce.

